
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos dezenove dias (19) do mês de abril de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da 

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior 

Pires Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Edson André Salviano Campos, Francirley da Silva 

Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís Paulo de Queiroz Silva  e Sandra 

Mirian Fuziel Calado, em seguida foi justificada a ausência da vereadora: Cleidimar Barbosa 

do Nascimento, havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo de 

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão, Expediente, 

constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 12 de abril de 2021, que após ser submetida 

em discussão e votação, foi APROVADA, para ciência dos legisladores, constou o 

PROJETO DE LEI Nº 002/2021 de autoria da Secretaria Municipal de meio Ambiente-

SEMMA, que trata sobre taxas decorrentes das atividades de exame, controle e fiscalização 

em virtude do exercício do poder de polícia ambiental no município de Porto de Moz e dá 

outras providencias, APROVADO,  constou o PARECER Nº 002/2021 que dispõe sobre 

o Projeto de Lei nº 002/2021, que trata sobre taxas decorrentes das atividades de exame, 

controle e fiscalização em virtude do exercício do poder de polícia ambiental no município 

de Porto de Moz e dá outras providencias, APROVADO,  constou a INDICAÇÃO DE 

PROJETO DE LEI Nº003/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde 

dispõe sobre a instituição do Programa farmácia solidaria, a ser desenvolvido pelo 

departamento municipal da saúde de Porto de Moz, e dá outras providencias, APROVADO, 

constou a INDICAÇÃO Nº 001/2021 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, 

onde indica a inclusão do nome do Srº Waldemir da Silva Torres (cebo) ao Sistema 

Autônomo de Esgoto- SAAE, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº 

067/2021  de autoria do vereador Alcibenis Torres Pontes, onde em seu texto solicita a 

construção de um salão comunitário e uma casa de farinha na comunidade Jerusalém 

localizada no rio Acaraí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº073/2021  de 

autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde em seu texto solicita a ampliação do cais 

na Vila Tapará, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº074/2021 de autoria do 

vereador Josiel Pantoja de Souza, onde em seu texto solicita, a pavimentação da primeira rua 

da Vila Tapará, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº075/2021  de autoria do 



vereador Edson André Salviano Campos, onde em seu texto solicita a reforma e ampliação 

de escola Santa Maria Gorete na comunidade Espirito Santo (Rio Majarí), APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº076/2021  de autoria do vereador Gederson Santos de 

Sousa, onde em seu texto solicita a perfuração de um poço, aquisição de uma caixa d’água de 

10.000 litros, canos para instalação em 15 casas, cimento e ferragem, para a comunidade 

Paxiubal localizada no Rio Arurú( médio Guajará) APROVADO, constou o  

REQUERIMENTO Nº077/2021  de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, 

onde em seu texto solicita que sejam incluídos os funcionários, efetivos e terceirizados, 

professores e das instituições bancarias, no grupo de imunização contra a covid-

19,APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº078/2021  de autoria do vereador 

Jaci Soares Corrêa, onde em seu texto solicita, ampliação do sistema de abastecimento de 

água e a construção de um elevado de concreto para a comunidade Muntuncaia, localizado 

no rio Xingu lado direito, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº079/2021  de 

autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita a reforma e 

ampliação da escola Santa Helena, localizada na comunidade  Belém, Rio Guajará 

APROVADO,  em seguida o Srº presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores, o 

vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, frisou que toda 

segunda-feira vem a esta casa apresentar suas demandas, sempre contribuindo com a 

população, pediu oração a senhora Tereza que sem encontra doente em Belém, agradeceu 

aos nobres vereadores pela aprovação de seu requerimento, informou que esteve com o 

secretário de administração, onde o mesmo lhe informou que esta semana será encaminhado 

o Projeto do REFIS novamente para apreciação desta casa, registrou sua presença na 

inauguração da escola São Francisco, no Buiuçú, em seguida agradeceu, o vereador Adriano 

Duarte dos Passos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela 

aprovação de sua indicação de Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da farmácia solidaria, 

uma vez que será de grande relevância para a população, informou que estará visitando a 

secretaria de infraestrutura, onde fará o pedido para que sejam feitas as pinturas das lombadas 

e quebra-molas, uma vez que tem um requerimento aprovado nesta casa, destacou sua visita 

ao hospital municipal, onde encontra-se um rapaz internado esperando por um leito no 

regional, parabenizou todos os profissionais de saúde que ali estão atendendo os pacientes 

com êxitos, mencionou que nas próximas sessões estará apresentando alguns requerimentos, 

em seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° 



presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

salientou que realmente a situação do hospital regional é preocupante, inclusive no hospital 

municipal temos onze pacientes internados esperando leito, sendo três com faturas expostas, 

agradeceu a enfermeira Binah, assistente social Maroca e a Cassia do setor de regularização, 

pelo atendimento, frisou que é notório a preocupação da gestão referente a corona vírus, 

porém não vê essa mesma preocupação da população, visto que finais de semana a frente da 

cidade fica super lotada de pessoas bebendo, pediu ao presidente que possa oficializar o 

comandante da policia militar para que compareça a esta casa, visto que tem algumas 

reclamações para fazer a este comando, referentes a situações que  vem ocorrendo em nosso 

município, em seguida agradeceu, o vereador Jorge Souto da Silva com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, fez referência  ao dia do índio e dia do exército brasileiro, apresentou alguns 

documentos, como abaixo assinado encaminhado por moradores da comunidade Paraíso, 

associação comunitária Deus Proverá, para que os nobres vereadores tenham conhecimentos 

dos fatos que vem ocorrendo e que foram mencionados pelo vereador Luís Paulo na sessão 

passada, informou que de acordo com o abaixo assinado dos moradores todo esse processo 

entre o presidente da associação e a empresa Radex, foi facilitada e de conhecimento do 

chefe do ICMBio, relatou que em cima desse abaixo assinado encaminhou um oficio ao 

secretario de finanças, solicitando informações quais as empresas de prestação de serviços 

no seguimento madeireiro, extração de madeira em tora estão realizando atividades nos 

planos de manejos florestais comunitário da reserva devidamente regularizadas e qual o valor 

que o município arrecadou no ano de 2020, onde o secretario informou por oficio que a 

secretaria de finanças já solicitou do senhor Eudes Oliveira chefe do ICMBio, através de 

ofícios e até o momento não obtiveram respostas, apresentou as notas fiscais da venda das 

madeiras extraídas para a empresa Radex, o vereador Ivair Junior com a aparte esclareceu 

que até o presente momento esta casa não recebeu nenhuma denúncia informando a 

presidência, o vereador Jorge com a palavra informou que hoje estará protocolando a 

denúncia nesta casa, em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, manifestou suas condolências à família Barbosa, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, uma vez que é de grande relevância para 

a população, comentou a respeito da violência em nosso município, salientou que a fala do 

vereador Alcibenis é de grande relevância, pediu para que haja uma investigação aos planos 

de manejos da Resex, mas para isso precisa-se que um corpo técnico,  afim de analisar e dá 



um parecer exato, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, salientou que estará falando mais uma vez referente aos projetos de 

manejos, apresentou um áudio do conselheiro da reserva, onde o mesmo faz uma denúncia, 

informou que recebeu a visita de uma liderança da comunidade Paraíso, onde o mesmo 

solicitou com que fosse tomado providências a respeito do plano de manejo da associação 

Deus Proverá, sugeriu com que seja criado uma comissão parlamentar, para que se investigue, 

uma vez que queremos que sejam trabalhados dentro da legalidade, de acordo com as leis, 

relatou que fez alguns ofícios ao senhor Eudes de Oliveira solicitando algumas informações 

referentes a esse assunto e até o momento não obteve nenhuma resposta, a vereadora Sandra 

com aparte ressaltou que a reserva é um órgão federal, e no seu ponto de vista essa denuncia 

cabe ser feita a um órgão federal, uma vez que não podemos discutir algo que não é de nossa 

ossada, e que já deveríamos ter encaminhado para onde é de direito o vereador Luís Paulo 

com a palavra, frisou que a reserva esta sendo explorada de maneira irresponsável, sem gerar 

emprego e renda para a população, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva 

Maciel com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente 

e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou aos nobres vereadores pela aprovação de 

suas indicações e requerimentos, comentou referente ao assunto que está sendo discutido 

nesta casa sobre os planos de manejo, relatou que a reserva verde para sempre se tornou 

pública após sua criação, e para isso o prefeito teve que assinar a concessão da área para se 

tornar de uso do IBAMA e ICMBio, frisou que uma empresa que presta serviço ao município 

recebe ônus público, já no caso da associação em questão de é de direito privado não recebe 

ônus público, o qual teve a concessão pelo órgão competente de administrar e qualquer 

discordância cabe procurar a controladoria federal para fazer quaisquer reclamações por 

quesitos, portanto  devemos acionar o jurídico para não comprar brigas de algo que não é 

nossa atribuição, em seguida agradeceu, o vereador Francirley da Silva Fernandes com a 

palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade,  parabenizou ao gestor municipal juntamente com sua equipe de 

governo, pela reinauguração da escola São Francisco no Buiuçú, sistema de abastecimento e 

água e trapiche reformado, manifestou sua opinião a respeito da denuncia do vereador Jó e 

Luís Paulo, frisou que é necessário termos cautelas, comentou que não é contra que se 

investigue, porém não tem conhecimento técnico para dizer se cabe a essa casa investigar, 

informou quena próxima semana irá colocar um projeto de Lei em apreciação desta casa, 

tornando as atividades religiosas essenciais em nosso município,  pediu o apoio dos nobres 



vereadores para aprovação deste projeto, manifestou suas condolências à família Barbosa, 

em seguida agradeceu, o vereador Gederson Santos de Sousa com a palavra saudou o 

Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, relatou  que esteve no hospital regional esta semana, é realmente a situação 

está complicada, os leitos todos ocupados, manifestou sua preocupação em nosso município, 

uma vez que finais de semana vemos inúmeras pessoas irresponsáveis bebendo e sem 

máscaras na frente da cidade desrespeitando o decreto, pediu oração pela dona Tereza que 

encontra-se em Belém doente, o qual tem um carinho enorme, em seguida agradeceu, a 

vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, agradeceu ao 

prefeito pela ajuda para cirurgia de sua mãe, se solidarizou com os comerciantes do nosso 

município, manifestou seu repúdio a vigilância sanitária do município, a maneira pela qual 

esta conduzindo o seu trabalho, pela falta de compreensão ao chegar nos comércios, 

ressaltou que os comerciantes estão fechando suas portas as 18:00 horas, enquanto que a 

maioria da população leva uma vida normal e a vigilância não aparece para fazer uma 

fiscalização, convidou aos nobres vereadores para que marquem um horário para da uma 

olhada no lixão, uma vez que já recebeu várias denúncias, inclusive o senhor Babau lhe 

relatou  que suas terras estão sedo invadidas pelos lixos, antes dele fazer uma denúncia ao 

ministério público precisa-se fazer algo, manifestou suas condolências à família Barbosa, em 

seguida agradeceu, em seguida agradeceu, neste momento o senhor presidente passou a 

presidência ao primeiro secretário, para que pudesse fazer o uso da palavra o vereador Ivair 

Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, fez referencia ao dia do índio, abordou 

sobre o tema relevante nesta casa, uma vez que as pessoas que moram na reserva podem está 

pagando um preço muito alto, podem está sendo lesados, pelas empresas madeireiras ou 

presidente de associações ou pode ser pessoas querendo fazer média, tentando colocar esses 

vereadores em situações que poderão ficar marcados como uma câmara que perseguiu os 

projetos de manejos, que contribuiu para o cancelamento dos projetos de manejo, esclareceu 

que não tem compromisso com dono de projeto, com empresas madeireiras, frisou que 

existem coisas que não competem a essa casa, temo que saber qual a função do gestor da 

reserva, uma vez que não podemos vim explanar aqui nesta casa  porque ouviu alguém falar, 

informou que irá oficializar o secretário de agricultura para vim a esta casa, uma vez que 

chegou em seu conhecimento algumas reclamações dos consumidores, de que na feira 



municipal as balanças estão ficando lá dentro, sem que as pessoas tenham conhecimentos, 

em seguida agradeceu. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 19 

de abril de 2021. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 
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2º secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 


